Calculo 1

Trabajo Practico 3 ler semestre 2007

En este trabajo practico ejercitaremos nuestra comprension de las ecuaciones e inecuaciones que involucran al valor
absoluto de los nimeros reales. Para ello serd tutil recordar las siguientes afirmaciones:

Definicién: Si x es un nimero real, entonces su valor absoluto se denota por |z| y estd definido por:
o] = { x S? x>0
—x six <0
Signo del valor absoluto: Para todo niimero real x, se cumple que
|z] >0 y [z =0 <= 2=0
Valor absoluto menor que un numero: Sea a un nimero real, entonces
|z] < a = —a<z y z<a = —a <z <a.
Notar que si a < 0 no existe ningin x que satisfaga tal desigualdad.
Valor absoluto mayor que un ndmero: Sea a un nimero real, entonces
|z] > a = r<—a 6 a<uz.

Notar que si ¢ < 0 todos los ntimeros reales satisfacen tal desigualdad.

(1) Decir si cada una de las siguientes afirmaciones es verdadera o falsa. Justificar.
1

@ -]3l=1 woe<o @ 1-d-2 (@) Vi-5/=5-v3
(€) [lzl] = [z] ) [=(Di=-1 (g laf-fpl=a=b (h) z<3y-2<3 = |z <3.
(2) Resolver para x y graficar (expresar la solucién como un conjunto).
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(a) [z =35 (b) [3z] =3 (€ |e—1]=3 (d) [Bz—4[=0
(e) [22-3|=7 (f) |16 —2x|=4 (g) 1 =2 (h) Izl 1
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(m) |z—5|#3 (n) |z—3]<0,1 (o) [3x—6]<9
3 xpresar los siguientes conjuntos como intervalo, o union de intervalos
B los sioui . . | i6n de i 1
(a) {z||2z+5] <1} (b) {z|[3z+3| <3} (¢) {z|]x—2|>1}
(d) {z|le—-2[>0} (e) {z|[4—22| <3} (f) {z[|8—5z] <22}
(4) Expresar los siguientes conjuntos como intervalo, o unién de intervalos
(a) {z|xz<-3yz>-5} (b) {z|z<-36zx> -5} (¢) {z]z<lyx>3}
(d) {z|z<16z>3} (e) {z|lz<0y0<1} ) {z]xz<0yl<0}
(g) {r]x<060<1} (h) {z|z<061<0} (i) {z|z<2yx<3}
(§) {zlz<26z<3}
(5) Resolver para z y graficar (expresar la solucién como un conjunto).
(a) 145z >1 (b) |z—-1|<|z—2| (¢) |z+3|>]2z+5|
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(6) Escribir en notacién de valor absoluto:
1 1 1 3
(a) —3<x<3 (b) —§<2x<§ (¢c) -1<z<5 (d) —3<z<y

(7) Demostrar la siguiente afirmacién: Si a,d € Ry § > 0, entonces

|z —al <6 = z € (a—0d,a+9)



